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УРОЖАЙНІСТЬ ВІВСА (AVENA SATIVA L.) ЗАЛЕЖНО ВІД РІВНЯ 
МІНЕРАЛЬНОГО ЖИВЛЕННЯ ПОСІВІВ В УМОВАХ 

ЛІВОБЕРЕЖНОГО ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ 
 

Вирощування вівса в Україні здійснюється для використання у кормових і 
харчових цілях. Попит на овес і продукти його переробки зумовлена високою 
поживною цінністю та особливостями біохімічного складу зерна. Вміст білку в 
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ньому становить 10–15 %, до того ж він збалансований за складом амінокислот 
та практично повністю (на 95–96 %) засвоюється організмом [5, 8]. Зерно вівса 
містить у 2–3 рази більше (3–11 %) жирів, порівняно з іншими злаковими 
культурами, важливою характерною властивістю яких є висока перетравність і 
засвоюваність, підвищена стійкість до окислення [7]. Новітні сорти вівса 
володіють високою потенційною продуктивністю, яка найбільш повно 
реалізується шляхом удосконалення існуючих та розроблення інноваційних 
заходів у технології вирощування [6]. Для формування максимальної 
продуктивності та високої якості зерна важливим є рівень ресурсного 
забезпечення технологій вирощування, ефективна система хімічного захисту 
посівів та удобрення [1–4].  

Таким чином, проведений аналіз джерел наукової літератури свідчить про 
актуальність проведення досліджень із удосконалення системи захисту та 
мінерального живлення посівів.  

Польові дослідження із розроблення системи удобрення посівів вівса 
проведено на Полтавській державній сільськогосподарській дослідній станції ім. 
М. І. Вавилова, впродовж 2021–2022 рр.  

Ґрунт дослідної ділянки представлений чорноземом типовим малогумусним 
важкосуглинковим. Для орного шару властиві наступні агрохімічні показники: 
вміст гумусу становить 4,2 %; азоту легкогідролізованого 6,4 мг; рухомого 
фосфору – 12,7 мг; обмінного калію – 19,4 мг на 100 г ґрунту. 

Посівна площа ділянки в досліді дорівнювала 172,8 м2, а облікової 96 м2. 

Повторність експериментальних варіантів у досліді триразова. Варіанти і 
повторення розміщені систематично. Основним методом проведення досліджень 
є польовий експеримент. В дослідах висівали сорт вівса Чернігівський 28. 
Попередником культури в сівозміні була кукурудза на зерно. Технологія 
основного та передпосівного обробітку ґрунту була загальноприйнятою для зони 
Лівобережного Лісостепу. Схемою досліду передбачено вивчення різних норм 
мінеральних добрив, зокрема: без добрив (контроль); N45P45K30; N68P68K45; 
N23P23K15; N45; P45.  

Результати досліджень свідчать, що внесення різних доз мінеральних 
добрив мало позитивний вплив на формування урожайності зерна вівса. Так, за 
використання мінеральних добрив у дозі N45P45K30 рівень зернової 
продуктивності культури становив 4,06 т/га, що на 0,71 т/га або 19,7 % вище 
порівняно із варіантом без внесення добрив. У разі збільшення (N68P68K45) чи 
зменшення (N23P23K15) вище зазначеної дози добрив на 50 % не спостерігали 
істотного зростання урожайності вівса, а різниця між вище зазначеними 
варіантами удобрення становила лише 0,05–0,08 т/га. На варіантах досліду, де 
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вносили лише N45 та P45 урожайність вівса перевищувала контроль, відповідно 
на 0,51 і 0,28 т/га, однак в той же час була нижчою порівняно із внесенням азоту, 
фосфору і калію у тукосуміші, відповідно на 4,4–6,3 % та 13,1–14,7 %. 

Таким чином за результатами досліджень встановлено, що на чорноземних 
грунтах, у технології вирощування вівса, найбільш доцільним є внесення 
помірної дози мінеральних, зокрема N23P23K15, яка забезпечує урожайність зерна 
на рівні 4,11 т/га. Збільшення вище зазначеної дози мінеральних добрив на 50 і 
100 % не сприяло істотному зростанню зернової продуктивності вівса. 
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